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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 
 
 

Ειςαγωγή 
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να 
εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται 
όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι 
που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικόσ, βοθκθτικό προςωπικό, 
γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 
λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ 
και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και τα 
χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ 

 
Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ 
του Νθπιαγωγείου Στάμου Βαςιλικισ και για τθ δθμιουργία του ςυντάχκθκε πρακτικό με υπ. αρ. 
Πράξεωσ 07/12-10-2023 ςτο Βιβλίο Πράξεων Διδακτικοφ Προςωπικοφ του Νθπιαγωγείου Στακμοφ 
Καλοφ Νεροφ.  

Ο παρϊν εςωτερικόσ κανονιςμόσ κα αποςταλεί ςτθν Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ που ζχει τθν  
παιδαγωγικι  ευκφνθ  του ςχολείου για ζγκριςθ κακϊσ και ςτθ Διευκφντρια εκπαίδευςθσ προσ 
ενθμζρωςθ και κατόπιν ζγκριςθσ κα δθμοςιευτεί ςτο ιςτολόγιο του Νθπιαγωγείου.  

Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ 
προςωπικοφ,  των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον 
νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 
λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων 
του. 

 

Άξονασ 1:  Σκοπόσ του Νηπιαγωγείου 
 
Σφμφωνα με το Ν.1566/85, αρ. 3 κφριοσ ςκοπόσ του νθπιαγωγείου είναι να βοθκιςει τα νιπια 

και τα προνιπια να αναπτυχκοφν ςωματικά, ςυναιςκθματικά, νοθτικά και κοινωνικά, μζςα ςτα 
πλαίςια που ορίηει ο ευρφτεροσ ςκοπόσ τθσ πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ. 
Ειδικότερα το νθπιαγωγείο βοθκάει τα νιπια και τα προνιπια: 

 
α) να καλλιεργοφν τισ αιςκιςεισ τουσ και να οργανϊνουν τισ πράξεισ τουσ, κινθτικζσ και 

νοθτικζσ, 
 
β) να εμπλουτίηουν και να οργανϊνουν τισ εμπειρίεσ τουσ από το φυςικό και κοινωνικό 

περιβάλλον και να αποκτοφν τθν ικανότθτα να διακρίνουν τισ ςχζςεισ και αλλθλεπιδράςεισ που 
υπάρχουν μζςα ςε αυτό, 

 
γ) να αναπτφςςουν τθν ικανότθτα κατανόθςθσ και ζκφραςθσ με ςφμβολα γενικά και ιδιαίτερα 

ςτουσ τομείσ τθσ γλϊςςασ, των μακθματικϊν και τθσ αιςκθτικισ, 
δ) να προχωροφν ςτθ δθμιουργία διαπροςωπικϊν ςχζςεων, που κα τα βοθκοφν ςτθ βακμιαία 

και αρμονικι ζνταξι τουσ ςτθν κοινωνικι ηωι και 
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ε) να αναπτφςςουν πρωτοβουλίεσ ελεφκερα και αβίαςτα και, μζςα ςτο πλαίςιο του 

οργανωμζνου περιβάλλοντοσ, να εκίηονται ςτθν αμφίδρομθ ςχζςθ ατόμου και ομάδασ. 
 
Η δίχρονθ προςχολικι αγωγι είναι υποχρεωτική, και ςυγκεκριμζνα αναφζρεται ςτο ν. 

4521/2018 (Αϋ38) παρ.3, Αρκρο 33 « Η φοίτθςθ ςτα νθπιαγωγεία είναι διετισ και εγγράφονται ςε 
αυτά νιπια, που ςυμπλθρϊνουν, τθν 31θ Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ, θλικία τεςςάρων (4) 
ετϊν.». Στο Νθπιαγωγείο Στακμοφ Καλοφ Νεροφ, για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 εγγράφθκαν 
μακθτζσ/τριεσ που τθν 31θ Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ςυμπλιρωςαν τθν θλικία των 
τεςςάρων (4) ετϊν. Συγκεκριμζνα, φοιτοφν ςτο Νθπιαγωγείο για το ςχολικό ζτοσ 2023-24, 
μακθτζσ γεννθμζνοι το 2018 και το 2019. 

 
 

Άξονασ 2:  Προςζλευςη – παραμονή ςτο Σχολείο και αποχϊρηςη από αυτό. 

 
Η άφιξθ των μακθτϊν το πρωί γίνεται ςτο ςχολείο από τισ 8.15 π.μ. ζωσ τισ 8.30 π.μ. Η 

ζγκαιρθ προςζλευςθ βοθκά ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου και ςτθν αςφάλεια των 
νθπίων. Οι ενιλικεσ που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ κατά τθν άφιξι τουσ, ειςζρχονται μζςα ςτο 
χϊρο του Νθπιαγωγείου - αν παραςτεί ανάγκθ για τθν ομαλι προςαρμογι τισ δφο πρϊτεσ 
εβδομάδεσ – και μετά τθν περίοδο προςαρμογισ ςτθν είςοδο του ςχολείου και παραδίδουν τα 
παιδιά ςτθν Νθπιαγωγό. 

Μακθτζσ οι οποίοι προςζρχονται ςτο χϊρο του ςχολείου με ταξί παραδίδονται ςτθν 
υπεφκυνθ νθπιαγωγό ςτθν είςοδο του κυρίωσ κτιρίου του Νθπιαγωγείου και όχι ςτθν αυλόπορτα 
από τον οδθγό ταξί. 

Τόςο θ αυλόπορτα, όςο και θ εξϊπορτα του κτιρίου του Νθπιαγωγείου, κλειδϊνουν ςτισ 
8:30 π.μ. για να διαφυλάςςεται θ αςφάλεια των μακθτϊν.  Ανοίγουν κατά τθν ϊρα αποχϊρθςθσ 
των νθπίων που αποχωροφν ςτθ 13.00 μ.μ. 

Νιπια που προςζρχονται με κακυςτζρθςθ που γίνεται ςε λογικά πλαίςια (5 λεπτϊν) γίνονται 
δεκτά με τθν άδεια τθσ προϊςταμζνθσ, αφοφ αναφζρουν τον λόγο τθσ κακυςτζρθςισ τουσ. Τα 
παιδιά παραδίδονται μόνο ςτουσ αναγραφόμενουσ ενιλικεσ ςτθν υπεφκυνθ διλωςθ 
προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ που ςυμπλιρωςαν οι γονείσ τουσ κατά τθν εγγραφι τουσ και όχι ςε 
ανιλικα αδζρφια ακόμα και αν αυτά είναι μεγάλθσ θλικίασ. Η ευκφνθ για τθν αςφάλεια των 
παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ ανικει αποκλειςτικά ςτο γονζα ι κθδεμόνα.  

Οι μακθτζσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων. Αν 
παρουςιαςτεί ανάγκθ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια, 
εμβολιαςμόσ, ςυμβάν που κακιςτά αδφνατθ τθν παραλαβι των μακθτϊν από τουσ γονείσ τθν 
προβλεπόμενθ ϊρα αποχϊρθςθσ), γίνεται πάντοτε με τη ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα και με 
υπογραφι υπεφκυνθσ διλωςθσ του νόμου Ν. 1599/1986. Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν 
ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, θ οποία 
καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και τισ καταχωρεί ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα myschool 
του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.  
 
Διδακτικό ωράριο Νηπιαγωγείου 

Το Ωρολόγιο πρόγραμμα Νθπιαγωγείου και Ολοιμερου Νθπιαγωγείου κακορίηεται από το 
προεδρικό Διάταγμα 79/1-8-2017, ςυντάςςεται από το Σφλλογο Διδαςκόντων και υπογράφεται 
από τον Προϊςτάμενο εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ Α/κμιασ Εκπ/ςθσ Μεςςθνίασ. Προκειμζνου να 
διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι των μακθτϊν/τριϊν 
δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο 
εβδομάδεσ λειτουργίασ (παρ.7, άρκρο2, Π.Δ.79/2017) για τα προνιπια. 

Το πρόγραμμα δραςτθριοτιτων το οποίο ακολουκείται ζχει κακοριςτεί με όςα προβλζπει 
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και περιλαμβάνει το Διακεματικό Ενιαίο Πλαίςιο Προγραμμάτων Σπουδϊν (Δ.Ε.Π.Π.Σ.) και το 
Αναλυτικό Πρόγραμμα Σπουδϊν (Α.Π.Σ.) για το Νθπιαγωγείο του Υπουργείου Παιδείασ,  
Θρθςκευμάτων και Ακλθτιςμοφ. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 
 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 
o Υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15-8:30 π.μ. 
o Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ-αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00 μ.μ. 

 
Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ 
ζχει κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. Σε περίπτωςθ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, ιδίωσ 
τουσ χειμερινοφσ μινεσ, το διάλειμμα γίνεται ςε προκακοριςμζνο χϊρο του ςχολείου 
(διάδρομοσ/χϊροσ υποδοχισ) που παρζχει αςφάλεια και ικανοποιεί τισ απαιτιςεισ τθσ 
ςυγκεκριμζνθσ ϊρασ με αναπροςαρμοςμζνουσ κανόνεσ διαλείμματοσ. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ θ Νθπιαγωγόσ παραμζνει μαηί με τα παιδιά, παρατθρεί 
τα παιχνίδια των παιδιϊν και τα επιτρζπει ι αποτρζπει ανάλογα με τθν κρίςθ τθσ. Επιπρόςκετα, 
παραλαμβάνει από τα κάγκελα τυχόν κεράςματα (φροφτα εποχισ από τισ καλλιζργειζσ τουσ ι 
γλυκίςματα) από γείτονεσ και ςυγχωριανοφσ που προορίηονται για τα παιδιά (ςυνικεια 
προςφιλισ και αποδεκτι αφοφ μόνο κίνθτρο είναι θ αγάπθ για το μοναδικό ςχολείο που ζχει 
απομείνει ςτο χωριό). Τα εν λόγω κεράςματα, περνοφν από ζναν πρϊτο ποιοτικό ζλεγχο (για να 
απορρίπτονται τυχόν χτυπθμζνα ι αλλοιωμζνα) και δίνονται με τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου 
για να λάβουν γνϊςθ και οι γονείσ των παιδιϊν και να εγκρίνουν τθν κατανάλωςι τουσ ςτο ςπίτι. 

 
 

Άξονασ 3: Συμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν – Παιδαγωγικόσ Ζλεγχοσ (Διαχείριςη τάξησ) 
 

Δθμοκρατικι ςυμπεριφορά - κανόνεσ του ςχολείου - ιςότιμθ ςυμμετοχι ςτθ ηωι  του 
Σχολείου - ςεβαςμόσ ςτθν εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτον ςυμμακθτι/ ςτθν 
ςυμμακιτρια. 

   
 Θ Προϊςταμζνη του Νηπιαγωγείου  
 
Σφμφωνα με τα άρκρα 27-32 τθσ Φ.353.1/324/105657/Δ1/8-10-2002 Υπουργικισ Απόφαςθσ, 
θ Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ βρίςκεται ςτθν κορυφι τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και 
είναι διοικθτικά αλλά και επιςτθμονικά και παιδαγωγικά υπεφκυνθ ςτο χϊρο αυτό. Πιο 
ςυγκεκριμζνα: 

 

 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκουςϊν και των 
μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τθν εκπαιδευτικό, για τθν ομαλι 
λειτουργία του ςχολείου. 

 Συνεργάηεται με τισ μακθτικζσ κοινότθτεσ για τθν οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ, μζςα ςε 
κλίμα κατανόθςθσ και υπευκυνότθτασ. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 
τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ 
φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ και τθσ 
αιςκθτικισ των χϊρων του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και 
αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Διενεργεί και ανανεϊνει τισ εγγραφζσ των μακθτϊν κάκε ςχολικό ζτοσ. 
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 Εκδίδει και υπογράφει τουσ τίτλουσ ςπουδϊν, τισ βεβαιϊςεισ και όποιο νόμιμο ζγγραφο 
χρειάηεται κάποιο μζλοσ τθσ μακθτικισ κοινότθτασ ωσ υπεφκυνθ και ςυνυπογράφει ωσ 
ςυνυπεφκυνθ, θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ, εφόςον απαιτείται. 

 Προςπακεί να αποκακιςτά τθν επικοινωνία ανάμεςα ςε γονείσ και εκπαιδευτικοφσ, όταν 
ςυντρζχουν ανάλογεσ περιπτϊςεισ. 

 Παροτρφνει τισ εκπαιδευτικοφσ να ανταλλάςςουν καλζσ πρακτικζσ, να αναπτφςςουν πνεφμα 
ςυλλογικότθτασ, να ζχουν όραμα για το ςχολείο και τθν εκπαίδευςθ και να ςυνειδθτοποιοφν 
ότι θ ςωςτι λειτουργία του ςχολείου είναι υπόκεςθ όλων και προωκεί εγκυκλίουσ και 
οδθγίεσ από το Υπουργείο και άλλουσ φορείσ για τθν ενθμζρωςι τουσ.  

 Συνεργάηεται με τισ δθμοτικζσ αρχζσ και υπθρεςίεσ και προςπακεί να δϊςει λφςεισ ςτα 
προβλιματα του ςχολείου.  Προςπακεί να αντιμετωπίηει με ψυχραιμία και ςφνεςθ ζκτακτεσ 
ανάγκεσ που προκφπτουν. Προγραμματίηει και εφαρμόηει αςκιςεισ ετοιμότθτασ, όποτε 
χρειαςτεί.  Αξιοποιεί κάκε δυνατότθτα ςυνεργαςίασ με τθν τοπικι κοινωνία, προκειμζνου να 
επιτφχει το καλφτερο για τθ ςχολικι μονάδα. 

 Εφευρίςκει τρόπουσ ϊςτε να ανευρίςκονται οι πόροι για τθν παροχι όλων των μζςων που 
κρίνει απαραίτθτο για τθ ςχολικι τθσ μονάδα (αιτιματα ςε Σχολικι επιτροπι, Διμο, 
οργανιςμοφσ, Μ.Κ.Ο. ιδρφματα).  

 
 Οι εκπαιδευτικοί 
 

Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων του Νθπιαγωγείου Στακμοφ Καλοφ Νεροφ αποτελείται από μία 
Νθπιαγωγό τθ ςχ.χρονιά 2023-2024. Συγκεκριμζνα, από τθν Στάμου Βαςιλικι, Προϊςταμζνθ και 
εκπαιδευτικό του Τμιματοσ πρωινισ λειτουργίασ. Σε περίπτωςθ που αποςταλεί από τθ 
Διεφκυνςθ ειδικότθτα Π.Ε. 06 θ εκπαιδευτικόσ κα βρίςκονται ςε ςτενι ςυνεργαςία για τθν 
διεκπεραίωςθ των εκπαιδευτικϊν κακθκόντων και του εκπαιδευτικοφ ζργου γενικότερα. Σε πιο 
ςυγκεκριμζνουσ τομείσ: 

 Η αςφάλεια των μακθτϊν αποτελεί προτεραιότθτα τουσ, προςζχοντασ τόςο τισ υποδομζσ 
ςτον εςωτερικό όςο και ςτον εξωτερικό χϊρο, φροντίηοντασ να ζχουν τακτικι επικοινωνία με 
το προςωπικό ςυντιρθςθσ για κζματα υποδομισ που μπορεί να προκφψουν.  

 Ο ρόλοσ των εκπαιδευτικϊν είναι ο Προγραμματιςμόσ και θ εφαρμογι του Ωρολογίου 
Προγράμματοσ το οποίο βαςίηεται ςτισ αρχζσ του Αναλυτικοφ Προγράμματοσ Σπουδϊν 
κακϊσ επίςθσ και ςτο Διακεματικό Ενιαίο Πλαίςιο Προγράμματοσ Σπουδϊν για το 
Νθπιαγωγείο. Πρϊτιςτθ μζριμνα αποτελεί θ διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν μζςω 
εκπαιδευτικϊν δράςεων ποικίλων μορφϊν (κεατρικι/μουςικι αγωγι, κιναιςκθτικζσ 
δραςτθριότθτεσ, δραςτθριότθτεσ που εντάςςουν τισ νζεσ τεχνολογίεσ, κλπ) και θ δθμιουργία 
κλίματοσ υποςτιριξθσ και ςυνεργαςίασ μεταξφ των μακθτϊν, των εκπαιδευτικϊν, αλλά και 
των γονζων.  

 Οι εκπαιδευτικοί λειτουργοφν ωσ πρότυπο. Εφαρμόηουν πρϊτεσ οι ίδιεσ τισ αρχζσ που 
διζπουν το ςυνεργατικό πνεφμα και τθν ομαδικότθτα και ακολουκοφν τουσ κανόνεσ που ςε 
ςυνεργαςία με τουσ μακθτζσ δθμιουργοφν για τθν αρμονικι λειτουργία τθσ τάξθσ και κατ’ 
επζκταςθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Σζβονται και υποςτθρίηουν όλα τα παιδιά, λαμβάνοντασ 
πάντα υπόψθ τισ ιδιαιτερότθτεσ του κάκε παιδιοφ ξεχωριςτά.  

 Η ανάπτυξθ καλισ ςυνεργαςίασ με τουσ γονείσ των μακθτϊν αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίκο 
για μια επιτυχθμζνθ και δθμιουργικι ςχολικι χρονιά. 

 Κακοδθγοφν τουσ μακθτζσ ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ προςχολικισ 
εκπαίδευςθσ, μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν υποςτιριξθ των 
Στελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ 
ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ 
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των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν 
και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά  και 
ςυνδιαμορφϊνουν μαηί με τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, το ςυμβόλαιο τθσ τάξθσ. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και 
αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ 
ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των 
μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να 
αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 
 
 
 Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 

 
Το μακθτικό δυναμικό για τθν ςχολικι χρονιά 2023-2024 είναι 9 παιδιά, 4 προνιπια και 5 

νιπια. Βαςικι αποςτολι τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ είναι θ πνευματικι καλλιζργεια και θ 
ςωςτι αγωγι των μακθτϊν. Για τθν επίτευξθ αυτϊν των ςτόχων και τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ 
ςχολικισ μονάδασ, οι μακθτζσ/τριεσ τθσ τάξθσ μαηί με τισ εκπαιδευτικοφσ ςυναποφαςίηουν και 
κακιερϊνουν κάποιουσ κανόνεσ, οι οποίοι ςτθρίηονται ςτα δικαιϊματα κάκε παιδιοφ ςτο ςχολείο.  
Πιο ςυγκεκριμζνα τα νιπια: 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 
ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και ηθτοφν τθ βοικειά 
τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι 
ηωι. 

 Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για 
τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 
ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. Σε περιπτϊςεισ που 
γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ 
ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα: 

  
i. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 

ii. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό του τμιματοσ. 
iii. Απευκφνονται   ςτθν   Προϊςταμζνθ   του Νθπιαγωγείου. 

 

 Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 

 Στισ   ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 
Νθπιαγωγείου ακολουκοφν τισ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια 
και ευπρζπεια. 

 
 Γονείσ και κηδεμόνεσ 
 
Οι γονείσ – κθδεμόνεσ, ςτο πλαίςιο τθσ αγαςτισ ςυνεργαςίασ, ςυμφωνείται να: 
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 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να 
ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να 
ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του Σχολείου. 

 Συνεργάηονται αρμονικά με τθ Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για κζματα 
που αφοροφν τουσ/τισ μακθτζσ/μακιτριεσ.  

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό 
κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ 
ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να 
επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ 
ςυνδρομι του ςχολείου.  
Αν το παιδί υποβάλλεται ςε  κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι ι αν ζχει 
ευαιςκθςία ςε φάρμακα, ςε κάποιεσ τροφζσ ι ςε κάτι άλλο, ενθμερϊνουν για το κζμα αυτό 
τισ Νθπιαγωγοφσ. Απαγορεφεται θ χοριγθςθ φαρμάκων από τουσ εκπαιδευτικοφσ, όπωσ 
ορίηει και θ υπ. αρ. Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 εγκφκλιοσ του Υ.ΠΑΙ.Θ. Σε περίπτωςθ 
ανάγκθσ, κα ενθμερϊνονται τθλεφωνικά οι γονείσ του παιδιοφ. Σε ζκτακτα ςοβαρά ιατρικά 
περιςτατικά μακθτϊν, οι εκπαιδευτικοί οφείλουν μόνο να καλοφν το ΕΚΑΒ (166) για 
διακομιδι του μακθτι, ενϊ ταυτόχρονα ενθμερϊνουν τουσ γονείσ του. 
 
Πρακτικζσ διαχείριςησ τάξησ 
 
Τα ηθτιματα διαχείριςθσ τάξθσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 

γονζων/κθδεμόνων με τθν εκπαιδευτικό, υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τθν Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ και τθν Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 

αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Τα παιδιά μακαίνουν να ςυν-εργάηονται, να δθμιουργοφν, να 

αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν και να είναι υπεφκυνα. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από 

οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και 

των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι υποχρεϊςεισ πθγάηουν από τα δικαιϊματα που αναντίρρθτα 

κάκε παιδί ζχει. Κάκε παράβαςθ δικαιωμάτων ςυνιςτά παράπτωμα.  

Το Νθπιαγωγείο μασ υιοκετεί τθν πρακτικι τθσ επανορθωτικήσ ςυμπεριφοράσ και όχι τθσ 

τιμωρίασ. Σε περίπτωςθ απρεποφσ ςυμπεριφοράσ ο μακθτισ ι θ μακιτρια ςυναποφαςίηουν με τθν 

εκπαιδευτικό για τον τρόπο επανόρκωςθσ, με ςτόχο όλα τα παιδιά να νιϊκουν αςφαλι και 

ευτυχιςμζνα ςτο ςχολικό περιβάλλον. Τα παιδιά ζχουν το δικαίωμα μζςα από τισ δθμοκρατικζσ, 

ςυνεργατικζσ διαδικαςίεσ να ςυηθτάνε, να εκφράηουν ελεφκερα τθ γνϊμθ τουσ, να ςυμμετζχουν 

ςτθ ρφκμιςθ των κεμάτων που άπτονται τθσ κακθμερινότθτάσ τουσ ςτθν τάξθ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ 

ενθμερϊνονται από τθν εκπαιδευτικό για τθν ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ. Η ςτενι ςυνεργαςία 

ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

 

Άξονασ 4: Υποςτηρικτικζσ δομζσ για την αντιμετϊπιςη/πρόληψη φαινομζνων ςχ. εκφοβιςμοφ 

 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 

πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ 

εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ 
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ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ 

ςυνεργαςία του Σχολείου με τθν οικογζνεια, κ.ά. 

Η υπεφκυνθ τθσ τάξθσ ςε ςυνεργαςία με τθν Προϊςταμζνθ φροντίηουν τθ διαχείριςθ 

κεμάτων που μπορεί να προκφψουν κατά τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ και ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ 

προςπακοφν να το λφςουν εςωτερικά διερευνϊντασ το περιςτατικό. Σε περίπτωςθ που δεν μπορεί 

να λυκεί εςωτερικά, θ Προϊςταμζνθ απευκφνεται ςτισ ςχετικζσ υποςτηρικτικζσ δομζσ ϊςτε να 

λάβουν γνϊςθ του περιςτατικοφ και να κακοδθγιςουν για τισ περαιτζρω ενζργειεσ.  

Οι δομζσ αυτζσ είναι οι εξισ: 

 Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Ν. Μεςςθνίασ. 

 Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν  Μεςςθνίασ. 

 Κ.Ε.Σ.Υ. Ν. Μεςςθνίασ. 

 Σχολικι Επιτροπι Α’ βάκμιασ εκπαίδευςθσ Διμου Τριφυλίασ. 

 ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Πελοποννιςου. 

 

      Άξονασ 5: Σχολικζσ εκδηλϊςεισ – γιορτζσ - δράςεισ - αργίεσ  
 

Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δράςεων, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ 

ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά 

κζματα. Πιο ςυγκεκριμζνα: 

 Εορταςτικζσ εκδηλϊςεισ: 

Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου, κα πραγματοποιθκοφν τθ φετινι 

χρονιά με τθν παρουςία γονζων/κθδεμόνων (εκτόσ από τθν πρϊτθ γιορτι τθσ 28θσ Οκτωβρίου που 

κα είναι κλειςτοφ τφπου (κρίνεται ανϊφελθ και επιβαρυντικι για τθν ψυχολογία  θ ζκκεςθ των 

μικρϊν παιδιϊν ςε κοινό όταν δεν ζχει κατακτθκεί ακόμα για πολλά παιδιά θ χριςθ τθσ Ελλθνικισ 

γλϊςςασ και άλλοι βαςικοί τομείσ όπωσ θ αυτοεξυπθρζτθςθ και θ γνϊςθ βαςικϊν κανόνων 

ςυμπεριφοράσ, αλλά είναι απαγορευτικόσ και ο μικρόσ αρικμόσ μακθτϊν του τμιματοσ ).  

Ειδικότερα: 

 Οι εκδθλϊςεισ για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου 

πραγματοποιοφνται ςτισ 27 Οκτωβρίου, για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 28θσ 

Οκτωβρίου και 24 Μαρτίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 25θσ Μαρτίου. Σε 

περίπτωςθ που θ 28θ Οκτωβρίου και θ 25θ Μαρτίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι 

εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ Παραςκευι. 

 Εκκλθςιαςμόσ νθπίων μπορεί να γίνει φςτερα από απόφαςθ του διδακτικοφ 

προςωπικοφ, εφόςον το επιτρζπουν οι τοπικζσ και υγειονομικζσ ςυνκικεσ και 

εξαςφαλίηονται οι προχποκζςεισ για αςφαλι μετάβαςθ και παραμονι τουσ ςτο ναό. 

 Τα νιπια και τα προνιπια παίρνουν μζροσ ςτο γενικό εορταςμό των εκνικϊν και 
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τοπικϊν εορτϊν, ςφμφωνα με το πρόγραμμα τθσ Νομαρχίασ ι τθσ δθμοτικισ αρχισ 

(παρζλαςθ, κατάκεςθ ςτεφάνων ςτο θρϊο, εκφϊνθςθ πανθγυρικοφ λόγου απ’ τθν 

Προϊςταμζνθ). 

 

 Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ 

Και τθν παροφςα χρονιά κα πραγματοποιθκοφν εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ - εφόςον δεν μασ 

απαγορευτοφν από επικαιροποιθμζνα υγειονομικά πρωτόκολλα. 

 

     Ενημζρωςη γονζων για την πρόοδο των νηπίων 

Θζλοντασ να διαςφαλίςουμε τθν καλφτερθ δυνατι επικοινωνία με τουσ γονείσ, ο Σφλλογοσ 

Διδαςκόντων ζχει ηθτιςει και ζχει λάβει τα τθλζφωνα και των δφο γονζων ι κθδεμόνων, ςτακερά 

και κινθτά (όπου υπάρχουν), τα e-mail όςων είχαν, κακϊσ επίςθσ και τθλζφωνα ζκτακτθσ ανάγκθσ 

ςε περίπτωςθ που δεν βρίςκει θ εκπαιδευτικόσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ.  

Η ενθμζρωςθ των γονζων για τθν πρόοδο των παιδιϊν τθ φετινι χρονιά κα γίνεται 

ποικιλοτρόπωσ: 1) μζςω τθλεφωνικισ επικοινωνίασ, 2) τθν ϊρα αποχϊρθςθσ των νθπίων  ςτον 

προαφλιο χϊρο, 3) μζςω ατομικϊν ραντεβοφ με  κάκε γονζα όταν ςυντρζχει λόγοσ αλλά και με τθ 

λιξθ των τριμινων, μετά το πζρασ του διδακτικοφ ωραρίου και ςε μζρεσ που εξυπθρετοφν τουσ 

γονείσ, 4) με ενθμερωτικά ςθμειϊματα ςτισ τςάντεσ των παιδιϊν, κακϊσ τα μιςά ςχεδόν παιδιά 

μεταφζρονται με ταξί και ςτισ μθνιαίεσ ςυγκεντρϊςεισ δεν παρουςιάηεται ικανοποιθτικόσ αρικμόσ 

5) με τθν μαηικι αποςτολι e-mail. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ μποροφν να επικοινωνοφν ςτο τθλζφωνο του ςχολείου 27610-71349, 

τισ θμζρεσ και ϊρεσ του εργαςιακοφ ωραρίου των εκπαιδευτικϊν, δθλαδι 8:15 π.μ. με 13:00 μ.μ.. 

Επιπλζον, μποροφν να επιςκζπτονται τον ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου Στακμοφ Καλοφ Νεροφ 

(https://blogs.sch.gr/nipstathm/ ), κακϊσ αναρτϊνται ανακοινϊςεισ και δράςεισ που αφοροφν ςτθ 

ςχολικι ηωι. Οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να ενθμερϊνουν 

άμεςα τθν εκπαιδευτικό για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ 

και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων κ.λπ. 

Τζλοσ, ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν 

εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι. 

 

 Συμμετοχή ςε δράςεισ φορζων τησ τοπικήσ κοινωνίασ/ οργανιςμοφσ. 

Το ςχολείο φζτοσ κα ςυμμετζχει με δράςεισ του που κα αναλάβει να διοργανϊςει/ 

διεκπεραιϊςει θ εκπαιδευτικόσ ςε ςυνεργαςία με τουσ φορείσ: 

 «Αςτζρι τθσ ευχισ 2023» : Αποςτολι βοικειασ ςτον Μ.Κ.Ο. Make a wish για τθν οικονομικι 

ενίςχυςθ παιδιϊν με νεοπλαςματικζσ αςκζνειεσ. 

 «Μίλα τϊρα» : Δράςθ ςε ςυνεργαςία με το «Χαμόγελο του παιδιοφ» για τθν καταπολζμθςθ 

του ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 

 Αποςτολι ειδϊν ρουχιςμοφ και ειδϊν πρϊτθσ ανάγκθσ μετά από πρωτοβουλίεσ του Διμου 

Τριφυλίασ και ανάλογα τισ περιςτάςεισ (πλθγζντεσ ςειςμοφ, αναξιοπακοφντεσ κ.ο.κ.), ι ςτο 

«Χαμόγελο του παιδιοφ» 

 Συγκζντρωςθ πλαςτικϊν καπακιϊν και αποςτολι τουσ ςτο ςφλλογο παραπλθγικϊν και 

https://blogs.sch.gr/nipstathm/
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κινθτικά αναπιρων του νομοφ Πζλλασ. 

 Αποςτολι φωτογραφικοφ/εικαςτικοφ υλικοφ που κα αναλάβουν να υλοποιιςουν τα νιπια 

ςε ζνδειξθ ευχαριςτίασ, ςε οργανιςμοφσ/ιδρφματα που δυνθτικά, με χορθγίεσ και δωρεζσ 

τουσ κα αναβακμίςουν αιςκθτικά αλλά και κα εξοπλίςουν τεχνολογικά.  

 Οτιδιποτε άλλο μασ ηθτθκεί από φορζα και μποροφμε ωσ ςχολικι μονάδα να 

ςυνειςφζρουμε με τισ δυνάμεισ μασ. 

 

 Αργίεσ: 

Τα νθπιαγωγεία δεν λειτουργοφν: 

 Τα Σάββατα και τισ Κυριακζσ 

 Τθν 28θ Οκτωβρίου (προσ τιμιν τθσ Εκνικισ επετείου γίνεται εκκλθςιαςμόσ, εκφϊνθςθ 

λόγου από τθν Προϊςταμζνθ, παρζλαςθ από τα νιπια και κατάκεςθ ςτεφάνων με απαγγελία 

ποιθμάτων ςτο θρϊο του χωριοφ παρουςία των τοπικϊν αρχϊν και πλικουσ κόςμου). 

 Τθ 17θ Νοεμβρίου, θμζρα κατά τθν οποία γίνονται εκδθλϊςεισ για τθν επζτειο του 

Πολυτεχνείου,  τον αντιδικτατορικό αγϊνα και τθν Εκνικι Αντίςταςθ ςε όλα τα νθπιαγωγεία, 

μζςα ςτο πρωινό ωράριο εργαςίασ, ςτισ οποίεσ παίρνει μζροσ όλο το διδακτικό προςωπικό. 

Όταν θ 17θ Νοεμβρίου είναι Σάββατο ι Κυριακι, οι εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ 

Παραςκευι. 

 Από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπζσ Χριςτουγζννων). 

 Τθν 30θ Ιανουαρίου, εορτι των Τριϊν Ιεραρχϊν (ανάλογα με τθν εγκφκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α 

κάκε χρόνο). 

 Τθν Κακαρι Δευτζρα. 

 Τθν 25θ Μαρτίου (προσ τιμιν τθσ Εκνικισ επετείου γίνεται εκκλθςιαςμόσ, εκφϊνθςθ λόγου 

από τθν Προϊςταμζνθ, παρζλαςθ από τα νιπια και κατάκεςθ ςτεφάνων με απαγγελία 

ποιθμάτων ςτο θρϊο του χωριοφ παρουςία των τοπικϊν αρχϊν και πλικουσ κόςμου). 

 Από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν Παραςκευι τθσ Διακαινθςίμου (διακοπζσ Πάςχα). 

 Τθν 1θ Μαΐου. 

 Τθν εορτι του Αγίου Πνεφματοσ. 

 Από 22 Ιουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ). 

 Για τθν παρακολοφκθςθ υποχρεωτικϊν ςεμιναρίων των εκπαιδευτικϊν με τθν Συντονίςτρια 

Εκπαιδευτικοφ ζργου και κατά τισ εκλογζσ (Δθμοτικζσ, Βουλευτικζσ, Συνδικαλιςτικζσ). 

Τα Νθπιαγωγεία παραμζνουν επίςθσ κλειςτά επίςθσ όταν θ Νθπιαγωγόσ πραγματοποιεί 

εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ με τα νιπια. Όςα παιδιά δεν επικυμοφν να ακολουκιςουν το τμιμα ςτθν 

εκάςτοτε επίςκεψθ, παραμζνουν τθν θμζρα τθσ εν λόγω επίςκεψθσ ςτο ςπίτι τουσ. 

     
Άξονασ 6: Πολιτική άμυνα 

 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 

ςυνζπειεσ   ςτο   ανκρωπογενζσ   περιβάλλον. Το Νθπιαγωγείο ωσ λειτουργικόσ χϊροσ φιλοξενίασ 

και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτεί αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ 
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ζναντι των κινδφνων αυτϊν, γι’ αυτό και ζχει καταρτίςει το Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ 

Διαχείριςθ Σειςμικοφ Κινδφνου και ζχει ιδθ για τον Οκτϊβριο προγραμματίςει τθν πρϊτθ άςκθςθ 

ετοιμότθτασ. Σχζδιο του χϊρου ςυγκζντρωςθσ μετά από ενδεχόμενο ςειςμό ζχει αναρτθκεί ςτον 

πίνακα ανακοινϊςεων του ςχολείου για ενθμζρωςθ των γονζων και είναι το κάτωκι: 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 
Άξονασ 7: Υγειονομικά Πρωτόκολλα λόγω Covid-19. 

 
Σφμφωνα με το Δ1α/Γ.Π.οικ.50908/7-9-2022 ΚΥΑ (Β’ 4695) 
και τθν από 8-9-2022/Φ7/ 109162 /Δ1 
προβλζπεται ότι: 
 

 Προαιρετική χρήςη μη ιατρικήσ μάςκασ 
 
    Η χριςθ μθ ιατρικισ (ι ιατρικισ/χειρουργικισ) μάςκασ είναι προαιρετική για τουσ 

μακθτζσ ςε όλεσ τισ τάξεισ, τουσ εκπαιδευτικοφσ και το λοιπό προςωπικό, κακϊσ και για τουσ 
επιςκζπτεσ των ςχολικϊν μονάδων. 
    Προτείνεται θ ςυχνι και ορκι εφαρμογι υγιεινισ των χεριϊν, πλφςιμο με ςαποφνι και νερό ι/και 

εφαρμογι αντιςθπτικοφ χεριϊν από μακθτζσ και εκπαιδευτικοφσ, κακϊσ και ο καλόσ αεριςμόσ των 

αικουςϊν, κακαριότθτα χϊρων και τακτικι εφαρμογι απολυμαντικοφ ςε επιφάνειεσ. 

    Δεν επιτρζπεται οι μακθτζσ να φζρνουν ςτο ςχολείο παιχνίδια από το ςπίτι. 

   Οι αίκουςεσ διδαςκαλίασ χρθςιμοποιοφνται αποκλειςτικά από το ςυγκεκριμζνο τμιμα μακθτϊν. 

Τα παιδιά κάκονται ςε ςυγκεκριμζνεσ κζςεισ, χρθςιμοποιϊντασ τα ατομικά τουσ είδθ 

(μολυβοκικεσ, μολφβια, μαρκαδόρουσ, πετςζτεσ) και λειτουργοφν ςε ομάδεσ. Προβλζπεται αποχι 

από το ςχολείο όςων εκδθλϊνουν πυρετό ι/και άλλα ςυμπτϊματα ςυμβατά με τον κορωνοϊό 

COVID-19, όπωσ και με τισ υπόλοιπεσ ιϊςεισ για τθν προςταςία των υπόλοιπων μακθτϊν και 

εκπαιδευτικϊν. Από τθ φετινι ςχολικι χρονιά ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ κα υπάρχει και 

κακαριςτισ/ιονιςτισ αζρα, ϊςτε να μθν υπάρχει απϊλεια κερμότθτασ κατά τουσ χειμερινοφσ μινεσ. 
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    Στθ ςχολικι μονάδα του Νθπιαγωγείου Στακμοφ Καλοφ Νεροφ, υπεφκυνθ COVID-19 ζχει οριςτεί θ 

Προϊςταμζνθ Στάμου Βαςιλικι. Σε περίπτωςθ εμφάνιςθσ φποπτου κροφςματοσ ςτο χϊρο του 

ςχολείου, ο/θ μακθτισ/τρια κα απομονϊνεται ςτον βοθκθτικό χϊρο (αίκουςα 2) με μάςκα και κα 

ενθμερϊνονται άμεςα οι γονείσ/κθδεμόνεσ ϊςτε να πάρουν τον/τθν μακθτι/τρια το ςυντομότερο 

δυνατό. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ υποχρεοφνται να επικοινωνιςουν άμεςα με τον/τθν ιατρό τουσ και να 

ακολουκιςουν τισ προβλεπόμενεσ διαδικαςίεσ. 

 

Άξονασ 8: Ηητήματα που προκφπτουν ςτο χϊρο του Νηπιαγωγείου 
 

 Αυτοεξυπηρζτηςη 
 
Τόςο τα νιπια όςο και τα προνιπια κα πρζπει να ζρχονται ςτο χϊρο του ςχολείου 

γνωρίηοντασ τουσ βαςικοφσ κανόνεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ. Συγκεκριμζνα, τόςο τα νιπια όςο και τα 
προνιπια κα πρζπει να εξυπθρετοφνται μόνα τουσ ςτθν τουαλζτα, να τρϊνε το πρόγευμα τουσ 
χωρίσ τθ βοικεια του εκπαιδευτικοφ, να είναι ςε κζςθ να αλλάξουν μια μπλοφηα ι το 
παντελόνι/φοφςτα ςε περίπτωςθ «ατυχιματοσ» και να μποροφν να τακτοποιοφν τα υπάρχοντα τθσ 
τςάντασ τουσ ςωςτά. 

 
 Δεκατιανό/ Μεςημεριανό / τςάντα μαθητϊν 

 
Το πρόγευμα των μακθτϊν κα πρζπει να είναι υγιεινό και κρεπτικό. Για το λόγο αυτό 

ςυςτινεται θ αποφυγι τυποποιθμζνων τροφίμων (κρουαςάν, πατατάκια, αναψυκτικά, κ.λ.π.) και 
προτιμϊνται φροφτα, τοςτ, ςπιτικά κζικ και κουλουράκια, νερό ι χυμόσ, γιαουρτάκια, δθμθτριακά, 
βραςτό αυγό, φρυγανιζσ με βοφτυρο και μζλι, τα οποία κα τοποκετοφνται μζςα ςτθν τςάντα του 
παιδιοφ ςε ειδικό δοχείο (τάπερ). Τρόφιμα τα οποία δεν καταναλϊνει το παιδί ςτο ςπίτι, 
προτείνεται να μθν τα φζρνουν οφτε ςτο Νθπιαγωγείο – τουλάχιςτον όχι χωρίσ εναλλακτικι 
επιλογι - για να μθν μζνει το παιδί νθςτικό. Οι γονείσ φροντίηουν να παίρνει μαηί του υγιεινζσ 
τροφζσ. Δεν πρζπει να φζρει τςίχλεσ, ι καραμζλεσ, για λόγουσ αςφάλειασ τόςο του ιδίου, όςο και 
των άλλων παιδιϊν.  

Στθν τςάντα επιπλζον κα πρζπει να υπάρχει μια αλλαξιά ροφχα για τθν  περίπτωςθ 

ατυχιματοσ (παντελόνι, μπλοφηα, φανελάκι, εςϊρουχο, κάλτςεσ) και το παγοφρι των παιδιϊν με 

νερό. 

 
     Παιχνίδια από το ςπίτι 

 

Απαγορεφεται τα παιδιά να φζρνουν παιχνίδια από το ςπίτι όπωσ προαναφζρκθκε και ςτο 
κεφάλαιο με τα γενικά μζτρα προςταςίασ.  
 

     Προςταςία Προςωπικϊν δεδομζνων 
 

Η φωτογράφιςθ και θ βιντεοςκόπθςθ των νθπίων για λόγουσ εκπαιδευτικοφσ (π.χ. 
καταςκευζσ με τα πρόςωπά τουσ, ςυρτάρια, εργαςίεσ, πίνακασ γενεκλίων, ομάδεσ εργαςίασ….) 
αλλά και ψυχαγωγικοφσ (δθμιουργία φωτογραφικοφ portfolio, λευκϊματοσ αναμνθςτικοφ,  με 
δράςεισ και δραςτθριότθτεσ απϋ όλθ τθ χρονιά) πραγματοποιείται αποκλειςτικά με τθ 
ςυγκατάκεςθ των γονζων/κθδεμόνων, υπογράφοντασ τισ απαραίτθτεσ Υπεφκυνεσ Δθλϊςεισ ςτθν 
αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ. Οι φωτογραφίεσ που αναρτϊνται ςτον ιςτότοπο του ςχολείου, κακϊσ 
και ςτα μζςα κοινωνικισ δικτφωςθσ του ςχολείου, ζχουν αλλοιωμζνα τα χαρακτθριςτικά,  ι με 



12 
 

γωνία λιψθσ που να μθν εκτίκενται τα πρόςωπα των παιδιϊν, προκειμζνου να αςφαλι από 
δυνθτικά κακόβουλεσ ενζργειεσ. Μζροσ των φωτογραφιϊν εκτυπϊνονται, τοιχοκολλοφνται και 
εκτίκενται με τθν ανάλογθ περιγραφι ςτουσ γονείσ κάκε δίμθνο. Είναι ζνασ αποτελεςματικόσ 
τρόποσ για να γίνεται «το άνοιγμα του ςχολείου» ςτθν κοινότθτα των γονζων αλλά και ςτθν τοπικι 
κοινωνία, αφοφ θ είςοδοσ τρίτων με διάφορεσ αφορμζσ γίνεται (γιορτζσ, εκλογζσ κ.ο.κ.). Με τθ 
λιξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, τόςο τα τυπωμζνα όςο και τα ψθφιακά αρχεία, παραδίδονται ςτουσ 
γονείσ ςε μορφι cd ι usb stick. 

 

 Εορταςμόσ ονομαςτικήσ εορτήσ/ γενζθλια 
Όποιο παιδάκι γιορτάηει και επικυμεί να κεράςει τουσ φίλουσ και το προςωπικό του ςχολείου, 

κα μπορεί να φζρνει κεράςματα όλων των ειδϊν, αρκεί αυτά να φζρουν περιτφλιγμα. Τα 
κεράςματα κα μπαίνουν ςτισ τςάντεσ των παιδιϊν τθν ϊρα τθσ αποχϊρθςισ τουσ και κα 
καταναλϊνονται ζξω από το χϊρο του ςχολείου υπό τθν εποπτεία του γονζα και αφοφ πρϊτα 
αυτόσ ζχει ενθμερωκεί ςχετικά. 

 
 

Άξονασ 9: Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ του 
 
Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου 
(μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο 
ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του 
Νθπιαγωγείου.  Είναι  το  κεμζλιο  πάνω  ςτο  οποίο  μπορεί  το  ςχολείο  να  οικοδομιςει  για  να 
πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από τον 
Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ και το Σφλλογο Διδαςκόντων, 
ςφμφωνα με τισ αρχζσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε 
πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 
Καλό Νερό, 16 Οκτωβρίου 2023 

 
 

Η Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου 
ΣΤΑΜΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

 
 
 

 
 
 
Εγκρίνεται 

 

 Η Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ 

 

Ημερομθνία: ………………………………………… 

Η Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ" 

 

Ημερομθνία: ………………………………………… 


